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	HURAIAN BAHASA MELAYU

	1.
	Bahasa Parsi

(Persian Language)
	Persian is an academic discipline covering the areas regarding Persian language, literature and culture. It focuses on linguistic, sociolinguistic, cultural and literary aspects of Persian. The main emphasis lies on the acquisition of advanced methodological skills and theoretical knowledge, and their application to actual research questions. A wide range of methods, such as discourse and text analysis, are applicable, and research in applied and comparative linguistics, grammar, translation and teaching Persian as a second/foreign language is highly recommended.

 Persian is the main language of more than 120 million people and is among the world’s most widely spoken languages. Knowledge of Persian provides an entry into a rich and diverse culture that led to the creation of great works by major epic, lyric and Sufi poets such as Ferdowsi, Hafez, Sa’di and Rumi, glorious miniature paintings, fine carpets and world-class films and movies. 


	Bahasa Parsi merupakan satu disiplin akademik yang merangkumi bidang berkaitan bahasa, kesusasteraan dan budaya Parsi. Ia berfokus kepada aspek linguistik, sosiolinguistik, budaya dan sastera Parsi. Penekanan utama diberikan pada pemerolehan kemahiran metodologi tinggi dan pengetahuan teori, serta aplikasi pengetahuan tersebut terhadap soalan penyelidikan sebenar. Pelbagai kaedah, seperti wacana dan analisis teks, boleh digunakan, dan penyelidikan dalam bidang linguistik terapan dan bandingan, tatabahasa, terjemahan dan pengajaran bahasa Parsi sebagai bahasa kedua / asing amat disyorkan.
  Bahasa Parsi adalah bahasa utama lebih daripada 120 juta orang dan merupakan antara bahasa yang paling banyak digunakan di dunia. Pengetahuan bahasa Parsi membuka pintu kepada budaya yang kaya dan pelbagai yang telah membuahkan hasil ciptaan karya dan lirik epik yang hebat dari penyair Sufi seperti Ferdowsi, Hafez, Sa'di dan Rumi, lukisan mini yang menakjubkan, permaidani berseni halus serta industri perfileman bertaraf dunia.


